
4110. (2 ,5 , grön)
1215 ,0T
Tr ö n ö )
(5,grön,

!

-

4 1 1 1 . a) A- = {K: K jämnt t a l , 114427}

bt3-fkikheltals-KLL
c )
Fldentommamängden}

I X E A⇒ F ö r a l a e e m e n t x .
-



4113.

• Iiiiiii-iiäsägerresten
4 v i d d i v i s i o n m e d 8 .

b) {1,5 ,7, 11,13, 1 7, 19,23, 25,29}
Allatalmellano-och3varsstörsta

gemensamma
de la re m e d 6 ä r 1 .

C) {1.3, 2 .3,4-3,8-3,14-3,28-3,56.3} =

= {3,6, 12 , 24 , 42 , 84 , 168}
Theltalsom56ärdelsartwied

multiplicerat m e d 3 .

-



4 1 1 4 . B:{basker, hatt, keps,mössa}
Omdelmängdeninnehålleralla
e l e m e n t ä r d e t i n t e e n ä k t a delmängd.

-



4 1 1 5 . A M / t = B -

4 1 1 6 I E N - t a l e t 1 ä r e t t naturligt t a l

11} E N - e l e m e n t e t 1 ä r e n delmängd /
i mängden a v naturliga t a l .

-

4117. E- = { F a , a t I }
-



4118. a ) # b ) J a

4 L a d) I

-

4 1 1 9 . ing-avolggerutanförA.

É

"

,±

#

±



4129. A M B A U B

" # "

A V B = A U B k a n b a r a gälla o m A - B

e-ocht-A-B-3.B IZ

U
4130.

$ "

A o c h L
.



4131.

a) AUB-41,2, 3 .4,517,8}
( AV B )UC-AU.BE/L3,4,5,7,87b/
AnB=f1}
( A M B I AC = A R B =

#

C) AUC:{1)2,417,8}
( AUC ) MB-41,711

d) B M C = {1,7}
(BMC/VA-41,214,7181L

-



4132. a) e x . A : { i } , B-42} ⇒

A L B = 41} , B I A = {2}

b) O m A - B . /e x . A-41,2,3) = B ⇒

A L B = 41,2,3} = B L A

-

4133. a ) swittetavAochBblirdede.me#-
deardelbaramed4ochmed.

b) A l l a element s o m v a r v e n ä r delbara
m e d e r - m e d T 4 e l l

-



4 134 . A:{a: a - 2 k , a t I }
B: {b : b : 2 k t , b E I } /

-

4135. Det ta b l i r e n d i r e k t konsekvens a v a t t

elementens inbördes ordning s a k n a r

betydel
se./

-

a ) e x A-417, 13=42}, 1=43?

A n (BVC) = {13^42,3}=0 /CAMBJUC = 00433=43}

β
4136. b)

B

"!"""""$

A n B

$ "

" "

A n (BVC)

( A ( L



" "

$#%$%&

(

A V B LAUB)
UC)

$%&$""

BUC A V (BVC)

A R B
(AAB)N
C]

%$$!" "$!!"

(



4138.

$ " $

-

$#$%%! #$#$!%& " &

I

(AAB)'

$#!$%& %#&!$&

-



4139. a )

?⃝

$

"#FÄÄÄ? Ät" ä " "

|b) O m A I B = ∅ måste a l l a e l e m e n t

s o m ingår i B också ingå i A ⇒ A B

-



4145. A B

AI/BVC) AnB I C B I (AUC)

ANBAC

! !# $



4146. ☐ E lever s o m tränar konståkning m e n

i n t e r i d e r o c h tränar gymnastik.

☑ E leve r s o m båbe tränar konståkning
" " " " " " "

"mr
s"""
/

③ E l e ve r s o m tränar a l l a t r e .

④ E l e ve r s o m både r i d e r och

tränar gymnastik m e n s o m i n t e

tränar konståkning.

-



4147.

!$$ $$$" "



÷ "

"$⚠

2 5

2 4

Hungrig
"

a ) 2 4 s t

b) 1 ¥

c ) 8 6 - 1 9 - 2 4 - 2 5 - 1 - 5 - 6 - 2 = 4 s t

-



4 149 . (AUC) A B

-

4 1 50 . a ) Mängden a v positiva t a l s o m ä r delbara

m e d 6 (dvs både m e d 2 o c h 3 )

b) Mäns"" " Po s i t i v a t a l s o m ä r delbara /m e d 1 0 ( d v s både m e d 2 o c h 5)

c) Mängden a v positiva t a l s o m ä r delbara

m e d 1 5 ( d v s både m e d 3 o c h 5)

-



4151. 4

O i
a ) ( A - B / =

b) TAUB/= 55+27+8=91

c) /LAUB)'/=/V1-LAUB/= 1 2 0 - 9 0 = 3 0

-

4152.

!

+

"

+ ④ =

IA IB I ( B I A / LAMBI

=

" &

A -



4 1 53 . C L U B U L A I C )
-

$$$"$ #####

V L = AU(BAC)

"""&"""%$

(
c

IAUBIACAI.HU/BnC)=v#



4 1 56 . A B

✗

"

"

%"$$

{ "b!

$

#%""ÜÄÀÄ?

$

%? "töm!Äh"

// A n B I , /Anc / och /Bnc / . Sub t r a k t i o n g e r
d o c k e t t t o m r u m i området y s o m

kompenseras m e d add i t i onen a v / A n Bnc / .

-



4205. V L = / A X B / = / A I . / B l

H L = I B ✗ A / = I B I . L A / = I A I . I B I =VL # /
-

4206 . a ) (10+29-2)
8

=
688 a - 4.57.to/4-

b) 686+687+688=4.64-1014

c) 688

!

s

"1058dy-IF.tt?1=34

4207. K i l l e s o m ordförande: 1 6 . 1 2 = 192 sätt

Tjej s o m ordförande: 1 6 . 1 2 = 1 9 2 sätt

T o t a l t 9 2 + 1 9 2 = 3 8 4 s ä -



4208.

#

✗ 1×2-4×+41=0

(×-212=0

✗ , : O , ✗ 2 = 2 ( 2 lösningar ⇒ 1 A / = 2 )

#

23= &

$

+

k . 25)

z =
e:(

$

+

K-21T).⅓
=
gil

#

+

k .⅔)

Z ,
=@"

$

z , = e:
"

"

( 3 lösningar ⇒ 1131:3)

2 , =
e"#=e"

$

=- i

/ A x B / = ( A I . 1131=2.3 = L

-



4209. 1A ,✗ Az / = 1A,/-1A,/ ⇒

/AKA, / ./Ag/ =/A,/ ./Az/./A,/ =/A . ✗AYA , / ⇒ /
1A ,✗ AYA,/ . /Ay/ =/A,/./Azl.LA,/(Ay/ O . S . V .

! "

4 2 2 0 . a ) Minst två t a l ⇒ 4 = 1

Gällermin.tl?m--antalet
föremål-antalet e lement = 8

n = a n t a l e t l ådo r = a n t a l e t t a l med s a m m a rest-8

(0, 1 , 2 , 3 ,4 , 5,6 , 7 )

n - k + 1 = 8 . 1 + 1 = 9 7 m ⇒ N e j

b ) n=M#=

#

=

7

¼ a

"

p



422 1 . M i n s t två ⇒ K = /

m = anta l föremål = 103

n = a n t a l l å d o r : 100 /Gäller n i k + i ≤ m ?

100. 1 + 1 = 1 0 1 4 1 0 3 #

# "

4227.

m = anta l föremål = 5 0

n = anta l lådor = a n t a l t a l m e d s a m m a r e s t = 7

(0, 1 , 2 ,3 , 4 , 5,6)

☑ ≤ Mil = ¾ ' = 7

k t / = I

-



4223 . M i n s t t v å ⇒ K = I

M : a n t a l e t föremål = a n t a l e t personer = 1 5

n = a n t a l e t l ådo r = antalet rätter = 1 . 2 . 3 . 2 = 1 2

Gäller n i k t i s m ?

1 2 . 1 + 1 = 1 3 1 1 5 ⇒ J a

-



4224. a ) Resonemanget byggerpå a t t a l l a
t omma lådor fylls först. Är då m a n

måste d e t j u m i n s t b l i et t föremål över

s o m måste läggas i e n "atom" låda.

b) Resonemanget byggerpå a t t a l l a lådor /fylls jämnt. Ä r d å m i k u mås t e

d e t j u m i n s t b l i f l e r än k föremål i

e n a v lådorna.

-



4225.

a ) m = a n t a l föremål = a n t a l e t k i n e s e r ≈ 1.4 mil jarder: 1.4.109

n = a n t a l lådor = a n t a l längdintervall o m 1 n m .

Om" v i a n t a r at t samtliga k i n e s e r ä r kor ta re ä n

2 . 5 0 m ⇒ n = 2.5.109

n o m ⇒ Nej.

b ) m - a n t a l föremål = a n t a l e t invånare i Sverige = 9 mi l j
n a m ⇒ J a .

c ) n : a n t a l längdintervall o m 1 µ m

om" v i a n t a r at t samtliga k i n e s e r ä r kor ta re ä n

2 . 5 0 m ⇒ n = 2.5.106

k :
"

$

≈

#=

""#

-560

Minst5-6okineserkanhasammalgdinomyn.

-



→

4226.

# #

Anta le t kvadra te r (som ti l lsammans har större y ta
än cirkeln) = 16 och d e t största avståndet

inom e n k v a d r a t = V2 .

⇒ E n a v k v a d r a t e r n a måste m i n s t /innehål la 2 punkter m e d inbördes

avstånd m i n d r e än V2 1 .e .

-



4 2 2 7. 0=>10 3 ⇒ ∄
/ ⇒ 9 4 ⇒ ∅
2 ⇒ $ 5

110, 1 , 2 , 3,4, 51/= 6

-

4 2 3 6 . D e t k a n l i k n a s v i d e n k ö där första

Åhöra"pälsen"""å
Ä"

sådan"ÄÜÄÄä

%

"n-I

/e l e m e n t o . s . i r ä nd a t i l l s d e t endast f inns

I e lement k v a r .

n ! = n (n-1)(n-2) . . . . . 3 . 2 . 1

-



4237.

S e x bokstäver k a n k o m b i n e r a s på 6 ! o l i k a sätt.

Men de L L L s o m a n n a r s hade k u n n a t kombineras

på 3 ! k a n b a r a komb i n e r a s på e t t sätt.

%ääÄFöÄÄ
Ä.

" " " " " " " " " " " " " " " " "
|

A t t

t . t t k a n placeras på (G) o l i ka sätt.

Därefter k a n A A placeras på (?) o l i ka sätt.

To t a l t b l i r d e t (8)(3)=!

$

.?

$

"%

$

-



4238.

a ) P

#

5 )
= 5

#

=

2451

b) P({

#

=

5¥, = 1341s t
* ) 5 o l i k a v i n ke l positioner

c ) I fk) m e d s a m m a ordningsföljd
mås t e kompenseras b o r t .-

•

" " " ' " " " " " " "" " " ' " " " " " " " " " ' " " " " " " " " " "
#|

b ) H L = ( h t 1 ) ( n -1 ) (n-2) ! = ( n t i ) (n-1) ! =

= n (n-1) ! + ( n - 1 ) ! = n ! + (n-1 ) ! = v i #

-



* ) 6 o l i k a v i n ke l positioner
m e d s a m m a ordningsföljdmåstekomp
enserasbortfDessutom inbördes placering

4240.
komb i n e r a s bo r t m e d 2 .

a ) 6!--7205kt

b) 6¥, s

#

=

5.4.3-bosätt

C) 3 ! = 3 . 2 . 1 = 6s ä t t * Ef te r a t t d e 3 männen

placerats u t k a n
res te rande platser

fördelas på 3 ! sätt.

-



1000000/ 2 9 !

424 1 V i s k a l l v i s a a t t 29 ! = K . 1000000.ÄÄ
#

ÉÄÄÉÄÄ
Ü"ÄÄÄ

#

dessa faktorer.
297--29-28.271=29.

7. 1 . 27 ! =

= 2 9 . 7 . 2? 2 7 . 2 6 . 2 5 . 2 4 . 23 ! =

= 2 9 . 7

%

.27. -2 . 13.-55.1. 6 . 23! =

= 2 9 . 7 . 2 7 . 1 3 . 6 . 25.55. 2 3 . 2 2 . 2 1 . 2 0 . 19! =

- -

= 2 9 . 7 . 2 7 . 1 3 . 6-25.-55-23.2-11 : 2 1 . 4.-5.19! =

= K . 26.56 = K . 1000000 #



4253. ((6,3) = (9)=

$#

=

#%

-2.5:

#

-

4254. a ) (1)=p.ph#.=&=Y--I

b) At t i n t e välja något e l emen t k a n göras /
på e t t sätt.

-

4255. a ) (d) +111--1+1=2 e ) 21st
b) I } / + F ) + (E ) = 1 + 2 + 1 = 1

c ) (3)+131+(31+13)=1+3+3+1

d111441tkl t l j tk i-44t6-4-t .de



4256.

" = CYI.TT#--3.4.151
-

4257.

a) HEI.nl = cnn.fi#nIy.=w%FF(1)= " #

b) At t välja de e lement s o m i n t e s k a ingå
(n-
k)/k a n göras på l i k a många sätt s o m a t t välja

d e e l emen t s o m s k a ingå ( K ) .

-



4258. HIT. = SE: ⇒

(8-K)! = 5 ! . 3 ! = 5 !-6 = 6 !

8 - k = 6 ⇒ K = 2

4250T
a ) P(22,71. P(15,7). P(8,4) . P (4,4): Eö s ä t t .

IRAI.CC/5,7I-C(8,4/.Cl4,4Ia7f0Jtt.



4268.

( n t k - 1 ) ! (M t k - 1 )
'

( "+"-"I E É K I ! " cnn. IT'n - I

rtk-1) # |=.IT#iini ln
-

4269.

a ) D=:#.

#

1¥44 .

$

=

#

A t t P= ⅓.

$

.

%#

Y g.

%

•

(5) =

b ) D = ¥,-¾-4¥-4¥-¼-(521=0.01

-



4270 .

a)
p - 1%14.1%1.1;): 0 .23L

b) P = & .# . %.EE.¼ . E . E . (F) a . 0.261
-

4271 A n t a l sätt a t t kombinera 5 a v 11 = (⅓) = 462

2 a v ämnena förekommer t i l l sammans

i (⅓?) = (9) = 8 4 a v d e 4 6 2 kombina t ionerna

462 - 84 = 378kr11

⚠

D E F I

Resterande 9
↑
Pa r s o m exploderar

på 3 p la tse r

.



4272 . 8 s k u t t : 0.358. (8) = 0 . 0 0 0 2 2 5

7 1 1 : 0.357. 0.65". (♀) = 0 . 0 0 3 3 4 6

6 1 1 : 0.356. 0.652.1%) = 0 . 0 2 1 7 4 7

5 " : 0.355.0.653-18):

jj.gg?I4273.0m-
manexempelvishar5
persouer-

Åh

$

är

$$$

värjeipläts"Ää"Ägt"

" $

/personerna a t t välja b l a n d .

D = 5 . 5 . 5 . 5 =54

-



4274 An t a l sätt a t t kombinera 9 a v 2 3 = (¾) = 817190
3 a v länderna förekommer t i l l sammans

i (⅔:}) = (⅔) = 38760 a v d e 817190 bomb.

8 1 7 1 90 -38760 = 7 7 8 4 3 0 sätt.

-

4275 . a) (½). (⅓)-(p) = 4 5 . 1 2 0 . 1 0 = 5400051L

b) P = c . K ! = 54000-6! = 3189.10751L

(Man avser nog här a t t d e t endas t ä r
kombinationen a v de redan v a l d a

se-entansomsakuarbetydelse



4276.

a ) 5 ! = 120sätt

" "

$

jffingar

4 G T 0 0 0

◦ G T ◦ 0

◦ T G 0 0

◦ ◦ G T O
◦ ◦ T G 0 /

8 . 3 !

0 0 0 G T

0 0 0 T G

É p l a c e r i n g a r



4 2 7 7

a ) B k a n v a r a {1,2, 3.4,5} e l l e r någon kombination
a v dessa siffror (som i n t e i nnehå l l e r 6 ,7 e l l e r8) .
Finns 1 m e d (ja/nej) = 2 k o m b.

Finns 2 m e d (ja/nej) = 2 K o m b .

Finns 3 m e d (ja/nej) = 2 K o m b

Finns 4 m e d (ja/nej): 2 k o m b

Finns 5 m e d (ja/nej) = 1 b o m b ( j a )

Finns 6 m e d (ja/nej) = 1 K o m b (nej)
Finns 7 m e d (ja/nej) = 1 K o m b (nej)
Finns 8 m e d (ja/nej)= 1 b o m b (nej) ⇒

A n t a l delmängder i i l : 2 . 2 . 2 . 2 . 1 . 1 . 1 . 1 - 1 6 f t



b) B k a n v a r a 41,2,5, 6 , 7 , 8} e l l e r någon a n n a n
k o m b i n a t i o n s o m innehål ler 1 och 2

m e n ej 3 o c h 4 .

Finns 1 m e d (ja/nej) = I Komb . (ja)
Finns 2 m e d (ja/nej) = I Komb . (ja)
Finns 3 m e d (ja/nej) = I Komb . (nej)
Finns 4 m e d (ja/nej)= 1 k o m b . (nej)
Finns 5 m e d (ja/nej)= 2 k o m b .

Finns 6 m e d (ja/nej)= 2 k o m b .

Finns 7 m e d (ja/nej) = 2 k o m b .

Finns 8 m e d (ja/nej) = 2 K o m b .

A n t a l delmängder i i l : 1 . 1 . 1 . 1 . 2 . 2 . 2 . 2 =

C) Lösbar.

-



4278.

5 2

a ) (51=2598960 s t

b) (⅓)
+1%1771+1%1=113).

4 = 5 1 4 8 ' t
-

4 i

$

ö

3 → 7

4 → 8 = 1 0 sätt a t t f å stege m e d e n färg
5 → 9
6 → 1 0

7 → 11 k n e k t

8 → 1 2 d am
9 → 1 3 kung
1 0 → 14e s s

An t a l färgkombinationer m e d 5 k o r t = 45

1 0 . 45=10240 S t
-



4279 .

a ) 1000101

b) 1234567L

A n t a l möjliga komb i n a t i o n e r = (I)
" " " " " " " ' " " " '" " " " ' " " " " " " "

|
c ) D e t krävs n - I a n t a l s t r e c k för a t t k u n n a

d e l a upp mängden k i n d e l a r .

A n t a l e t möjliga positioner b l i r då n - I t k
o c h a n t a l e t möjliga k o m b i n a t i o n e r (

"

$

"
) .

-



4280 .

a ) 4 = 7 , K - 2 0

( "¥-11=(71%-1) = (⅔ ) =

# %

b) När e n b o l l lagts i varje h i n k återstår

13 b o l l a r ⇒ K : 1 3 .

(h

$

-1)

= (7%3-1) = (⅔) = 2132ft .

-



4289. a) (½). 12.1-26/2=6.1.4 5 : 2451

b) (721.
(3×15. (4472=21. 2 4 3 . 1 6 .×

%

2 :

81648115hL

c ) (♀).( a )8.( -b )2=45.9165
-

4290 . (8)
61 111

h = 3 , K
6 )

"

"

$!$&

" " " + 1 : "
Bl /(?) = (E)+1?)

( I I I ) + ( I I )

-



4291. 4 = 1 2 , K - 7

Koefficienten = (¼). 67=792-279936=221709312
-

4292 . n=8 , Ansätter 4=4 ⇒

(&). q = 1120 ⇒ 7=16
94=164--2

(✗3+2×218

I n t r o n : 5 : c t e r m e n =

(841.1×3)%(2×
2)" =

= 70×116×8 = 1120×148

E - n p e i i s . B I Z



4293. catbi :

%

(1)a"-"b"

a ) Eftersom (1) = ( ¼ ) , d v s

Pasals triangel ä r symmetrisk.

b) F ö r a l l a jämna n . /E x . v g e r j u C a t b i d e n e n s a m m a

K o e f f i c i - 1 2

4294 . 4=15 , 4 = 1 1 ⇒

(1,151.315111-211--1365.81--2048
)=-226437-120



4295. 1 1 = 5

( a )
"

"läs" = a t ⇒

2 ( n - k ) - K : 7

2 n - 3 4 = 7

K=2u,

#

= 2.5¥ = /

(5) .

15". ( - 3 )' =
-

b) B i n om i a l s umman =

(1+1)" = 2 " /
4296 .

a ) (81=1

(!/+(!) = 1 + 1 = 2

(31 + (?) + (?) = / + 2 + 1 = 4

(?) + (?)+ (2) + (3) : 1 + 3 + 3 + 1 = 8

(4) + (9) + (1) + (⅔)+ (1,1=1+4+6+4 + 1 = 1 6

(E)+ (Y) + (E) + (5)+ (F) + (E) = / + 5 + 1 0 + 1 0 + 5 + 1 = 3 2

SummanblirI



" $ $$

A A

4297. a ) 1 2 ¥ B
B

∅

A Bb) (E) = 6 ¥ * ,
22=4 delmängder

B C

c ) 2 " : E t ∅

iän
!

4298.

v .
CETTIA

$$ $

:

$$$ $"

i

=

" " #

+

$ " "

= /=

$ $ " # $ $ #$$$" #

= n ÷ n : ½ ) # -



4299.

n

☁

É "

|
tmf.EE":(E) = Ej:)-a"-"b" ⇒

C-1 )"= ah-k.sk

( 1 )"= a". (¾)" ⇒ 9= 1 , b = -1

( a t b )" = (1-114=0 #

-


